



提高群众安全感 提升人民满意度

南谯打好“组合拳”全力推进“双提升”

本报讯 为进一步提升群众安全感和对政法队伍的满意度,营造和谐稳定的社会环境,连日来,南谯区多措并举打好宣传“组合拳”,全力推进“双提升”。

突出重点内容。广泛开展集中定向宣传,重点宣传党委政府在平安建设、扫黑除恶、打击违法犯罪、开展社会治安综合治理、政法队伍作风建设、民生工程等工作的突出成效,持续宣传全区平安

安创建、法治建设和深化社会治理举措与成效,着力宣传社会各界各类先进典型、鲜活经验和感人事迹,传递“政法好声音”,弘扬“政法正能量”。

覆盖线上线下。线上通过微信群、短信、电子显示屏等方式迅速扩大宣传覆盖面,线下通过入户宣传、拉横幅、摆展板、搭咨询台等形式,向群众发放“双提升”宣传资料,面对面普及法律法规,增强群众的法治意识和安全防范意识。

强化走访回访。聚焦群众关切,结合矛盾纠纷、反邪教、防电信诈骗等内容,深入开展基层大走访、大排查活动,向广大村民开展政策和法规宣讲,发放宣传折页,深入了解群众诉求、征求群众建议,并建立问题清单,逐一做好回访,努力化解群众反映的突出问题,确保“双提升”工作稳步扎实推进。

(王 丽)

琅琊全面加强夜间巡逻提升群众安全感

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员刘晨)为加强夏季夜间社会面管控力度,确保社会治安大局持续稳定,近日,琅琊警方全面加强夜间巡逻防控工作,全力维护辖区安全稳定,切实提升人民群众安全感和满意度。

强化组织领导,高位谋划部署。为及时应对夜间突发警情,有效震慑和打击各类违法犯罪活动,琅琊区多次召开专题会议研究部署夏季夜间

巡逻防控工作,科学制定巡逻防控重点区域、巡逻路线、巡逻时间,确保全覆盖和精准性,最大限度挤压违法犯罪空间。

强化治安清查,消除安全隐患。组织多警种按照“车巡+步巡”结合方式,对治安复杂场所开展全覆盖排查,及时发现和处置寻衅滋事、侮辱妇女等违法犯罪行为,最大限度消除各类隐患。广泛动员志愿者、江淮义警等基层群防群治力

量,共同维护社会治安秩序。

强化宣传教育,提高安全意识。巡逻过程中,通过现场宣讲、发放资料等形式,广泛宣传反诈、防溺水、扫黑除恶等有关知识,积极引导群众增强安全意识、提升防范能力。对各类经营主体和从业人员开展安全和法治宣传,有效防范各类突发事件发生。

销毁非法渔船 守护水域生态

6月24日,来安县水口镇行政执法大队执法人员现场对收缴的非法捕鱼船只进行销毁。

为切实做好来河禁捕退捕工作,6月以来,水口镇行政执法大队累计排查来河两岸100多个农户、5家超市和渔具场所,累计收缴小型捕鱼船只15条,各类捕鱼设施69套,并通过现场会的形式集中销毁。

全媒体记者徐 浩
通讯员梅开勤摄



新闻集锦

滁州经开区开展未成年人安全教育活动

6月21日,由滁州经开区文明办、城北新区办事处新时代文明实践所、赵郢村新时代文明实践站举办的以“守护未成年,安全伴成长”为主题的未成年人安全教育活动在赵郢村新时代文明实践站举办。活动中,经开区消防救援大队的消防员代表通过生动的语言为同学们普及安全知识,提高同学们的防风险意识。在知识讲解和互动游戏的过程中,切实增强未成年人的安全意识,推动青少年的文明素质养成。(杜 秋)

永乐社区开展“侨心向党”主题党日活动

为弘扬爱国爱党精神,表达侨界永远跟党走坚定信念,6月27日,南谯区龙蟠街道永乐社区侨胞之家举办“侨心向党 奋斗新时代”七一主题党日活动,市区两级多部门以及社区侨胞代表参加活动。活动在社区文艺志愿者的《信天游咏唱中国梦》腰鼓舞中拉开序幕,快板《不忘初心 启航新征程》、舞蹈《永远跟党走》等表达了侨眷们浓浓的爱国主义情怀。活动还邀请老党员和侨胞代表们赠送了红色书籍,号召他们弘扬中华优秀传统文化。邀请老党员在红色阵地前开展微宣讲,设置侨法知识小问答环节,整场活动党群同乐,气氛融洽。(陈 曦 刘成静)

滁院学子开展食品安全知识实践活动

6月20日,在“食品安全宣传周”到来之际,滁州学院生物与食品工程学院学子来到山水人家小区、会峰小学等开展暑期生活实践,通过海报张贴、现场讲解等方式向小区居民、学校学生宣传食品安全知识。此次暑期社会实践活动增强了食品学院学生的社会责任感,为以后进一步地学习奠定了良好的基础。(全媒体记者张 瑜 通讯员吴 锦)

农村生活污水“变身”灌溉水

全媒体记者王晗笑

近日,记者走进全椒县石沛镇大山新村采访,这里山环水绕,满目翠绿,房前屋后的空地上种着玉米、豆角、丝瓜、茄子等作物,俨然一幅风光秀美、环境整洁的乡村田园风景图。更令人惊叹的,是浇灌这些农作物的水源,来自于全村365户居民日常排放的生活污水。

“在美丽乡村建设过程中,大山新村通过完善污水管网建设,实现了‘支管到户’,并建成一体化生活污水处理设备,运用先进的生物膜污水处理技术,经过二次处理的污水水质清澈,出水水质稳定达到国家一级A标准,可直接用于农业生产灌溉。”石沛镇镇长

史平忠指着身旁一座近70立方米的绿色集装箱式设备介绍道,该村于2020年3月新建了这座集中式一体化生活污水处理设备,设计污水处理规模为150吨/天,目前实际处理量为80吨/天,服务人口约365户、1200人。目前,全镇共有12座这样的污水处理设施。”

据了解,为保障滁河、襄河水质达标,改善人居环境,自2016年以来,全椒县共建设完成一体化生活污水处理设施34座,分散式处理设施35处,污水处理设施实行分类管理,污水治理率达到了27.8%。该县农村污水治理项目还获得2021年滁河流域上下游横向生态补偿江苏省补偿资金1400万元。

长在新时代 争做好少年 ——记滁州市“新时代好少年”潘彦君

全媒体记者包增光



她言行知礼、品学兼优,她天性真纯、全面发展。滁州市实验中学学生潘彦君,有志向、有思想、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国,努力成长为身边伙伴的好榜样。

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”在学习中,潘彦君具有刻苦的钻研精神,乐学多思,勤学好问,对一些知识常常有独到见解。作为副班长,她阳光自信,团结同学,乐于助人。在老师们的精心教导和同学们的真诚帮助下,她刻苦奋进,各科成绩名列前茅,获得“滁州市市级优秀学生”的荣誉,连续两年获得“优秀学生”和“年级精英奖”。在中国日报社举办的全国中小学生英语演讲比赛中,还获得安徽省决赛二等奖的好成绩。

潘彦君热爱中华优秀传统文化,“弘扬传统文化,传递中国精神”是她的理想。她阅读广泛,从古文、古诗到中国历史、世界历史,在美的海洋里遨游,体会不同地域、不同时代的文学之美。她热衷写作,《枯里见梅》《游琅琊春景》《初雪醉翁潭》和《光,打在他的背后》多篇短篇文言文和古诗,在《皖东晨刊》及《新作文》刊登。她热爱生活,多才多艺,通过钢琴十级考试。她喜爱国画,画作虽然构图简洁,但是笔墨

灵动。潘彦君牢记习近平总书记的嘱托:“文明精神、野蛮体魄,把身体锻炼好,把知识学好。”她长期坚持体育锻炼,无论寒冬酷暑,球场上总有她的身影。一场场比赛,有伤痛,有泪水,为了突破自己而努力训练,潘彦君始终不放弃。用汗水挥洒青春,用拼搏诠释梦想,在市第三届青少年羽毛球赛中获得市团体二等奖。付出终会有回报,努力和坚持也一定不会被辜负,终于在市第四届青少年羽毛球赛中获得个人单打一等奖的好成绩。

不忘初心,从自己做起,从身边小事做起,潘彦君积极投身志愿服务。她和同学们一起走进社区,向留守儿童送去温暖,为定远县“交流促发展 帮扶献爱心”手拉手活动奉献一片爱心。她将爱心传递,在市共青团举办的红领巾义卖中,将义卖所得全部捐献给乡村孩子。疫情期间,潘彦君画抗疫国画,参加班级抗疫写作讲坛,录制“公筷公勺从我做起”公益视频,为抗击疫情贡献力量。作为市好人馆一名志愿讲解员,潘彦君努力传播和弘扬身边好人好事。

作为一名学生,潘彦君在学习上勤奋踏实,思想上坚定坚强,实践中热心公益。通过学习来增长知识,通过锻炼来增强体魄。她择善修身,自主发展,家国在心,青春向党。潘彦君将感恩之心、青春理想、爱国信念,融聚在责任担当、社会参与之中,努力成长为祖国需要的新时代优秀人才。

我市扎实推进西涧湖饮用水水源地保护问题整改

本报讯(全媒体记者王晗笑)为保护西涧湖水源地水质安全,进一步改进水源地保护区环境质量,2020年以来,市委、市政府实施西涧湖饮用水水源地环境综合整治,取得了良好成效。目前城西水库水质稳定达标,今年上半年,水质均能优于国考断面III类考核标准。

迅速完成环境保护房屋征收。投入8.38亿元,分三个批次,对累计涉及1976户、24.7万平方米的水库环境保护房屋进行征收,于今年3月底前完成房屋拆除,并迅速完成地块整治,切实加快拆迁地块生态修复。

有效实施生活污水截污纳管。为解决二级保护区内未征迁居民生活污水问题,累计投入7900万元,实施居民生活污水截污纳管工程,涵盖水库二级保护区和部分准保护区,将生活污水引流至市政污水管网。工程于今年4月20日竣工,可解决二级保护区及周边4000余户居民生活污水直排问题。

全面开展“散乱污”和畜禽养殖整治。组建西涧湖水源地环境问题整改专班,整治西涧湖水源地保护区“散乱污”企业及畜禽养殖等区域性环境问题57个,依法取缔各类违法违规行为。

扎实完成矮围拆除和农业面源治理。完成城西水库周边48个矮围拆除工作。同时,对二级保护区内的农田、林塘、水塘因种养产生的污染,通过化肥农药减量增效、水域滩涂规划等办法,进行了有效的治理。

建立水源地智慧监管平台。依托人工智能、热成像、大数据等技术,建立了饮用水源地智慧监管平台。该项目作为我市城市大脑应用试点之一,首期建设覆盖城西水库一级保护和二级保护区,对保护区全天候、全方位实时巡航监管,实现水源保护区范围内环境违法行为智能识别告警、水面异常主动告警等功能,为饮用水源地保护提供重要的技术支撑。

我市组织开展电梯应急演练

本报讯(潘 炜 桂晨光 全媒体记者张开兴)为积极应对电梯“困人”故障,锻炼应急救援队伍,促进特种设备监管人员和作业人员能力“双提升”,6月23日,围绕“人民至上、生命至上”主题,市场监管局联合滁州经开区市场监管局在城东菱城市新地小区开展“电梯困人应急救援演练”活动。

演练模拟小区内一台电梯突发故障,3名小区居民被困电梯轿厢内。被困乘客使用电梯内的紧急呼叫装置求救,监控中心接到求救信号后,立即启动应急救援预案,物业工作人员一边询问乘客被困情况以及有无不适感觉,安抚乘客情绪,一边立即通知维保人员立即到达现场展开救援。维保人员到达现场后,在确定被困楼层后,迅速进入机房,关闭电梯电源,随后赶往人员被困楼层,平层,开门,救援历时

10分钟,被困人员顺利救出。整个过程程序规范、行动迅速、紧张有序,演练达到了预期效果。

演练结束后,市场监管工作人员通过设置咨询展台、布置图文并茂宣传展板,悬挂宣传标语、发放宣传画册等方式宣传特种设备安全常识,并针对居民咨询问题现场一一认真解答。

此次电梯困人应急救援演练是“安全生产皖东行”的重要组成部分,是落实特种设备安全“双提升”行动的重要举措,通过演练明确了人员的职责分工、锻炼了应急救援队伍、缩短了救援时间、提高了居民安全乘梯和自救互救的能力。下一步,市场监管局将结合季节性工作特点,有针对性地开展特种设备安全“双提升”行动和“五进”活动,不断增强活动的针对性、覆盖面和影响力,坚决守好特种设备安全底线。

第39期乡科级干部进修班开展现场教学

本报讯6月27日,2022年市委党校第39期乡科级干部进修班赴南谯区施集镇丰山村、井楠村,章广镇元松村、鸭窝村开展现场教学。

此次现场教学以农村宅基地制度改革助推乡村振兴实践探索为主题,学员们在听取南谯区农村闲置宅基地盘活利用改革试点情况介绍后,对4个村推进乡村全面振兴,大力发展休闲农业、乡村旅游、餐饮民宿等新业态情况进行了实地调研。在与乡镇干部、群众的交流中,学员们重点对跨集体经济组织保障及区位优势、特色产业发展、集体经营性建设用地入市等“社会资本+村集体”模式盘活农村宅基地发展乡村文旅产业进行了学习。

在元松村,学员们围绕扎实有序做好宅基地改革工作,全面推动乡村振兴取得新进展与章广镇党委书记储海军进行深入交流,均表示全面实施乡村振兴战略,着力做好新时代“三农”工作,一定要深入贯彻落实习近平总书记关于“把实施乡村振兴战略摆在优先位置,让乡村振兴成为全党全社会的共同行动”的重要指示精神,通过强化党建引领,不断加强基层党组织建设,健全基层治理议事协调机制。通过全面发挥党员在乡村振兴中的先锋模范作用,充分调动广大农民参与乡村振兴的积极性。通过大力弘扬敢闯敢试的小岗精神,不断推进滁州市乡村振兴工作取得新进步。(何敬清)

明光举办高层次人才创新创业大赛

本报讯(张依依 苏 莉 全媒体记者郑成雷)6月27日,由明光市委、市政府主办的首届“智汇明光·创赢未来”高层次人才创新创业大赛在该市圆满落幕。

据悉,此次高层次人才创新创业大赛,以“以赛引才、以赛助创”为目标,自大赛启动以来,共吸引了62个人才项目团队参赛,主要涵盖新材料、高端装备制造、电子器件制造、光伏及新能源等领域,历经专家初审研判、项目复赛路演等环节,最终遴选出12个市外组项目和8个市内组企业晋级总决赛。总决赛采用“线上+线下”云端路演形式进行,结合明光主导产业发展,通过“以赛代评”方式集聚国内优秀人才,遴选高质量项目。经过激烈角逐,最终分别评选出了本届大赛市外组和

市内组特等奖及一、二、三等奖项目。大赛颁奖典礼上,还进行了1个院士工作站签约、4所大院大所合作签约和5个项目落地意向签约;举行了首批“引才大使”聘任仪式和首批“亭城英才卡”发放仪式。

近年来,明光市认真贯彻落实“大众创业、万众创新”的决策部署,秉持“工业强市”“人才兴市”战略方针,坚定不移壮大“五个百亿产业”,坚持把人才作为创新发展的最强驱动力、最强引擎,大力促进协同创新,积极探索建立人才绿卡制度,相继实施了一系列创新创业新政,着力促进人才链、资金链、政策链、产业链深度融合。

市民政局以“五心”党建品牌推动“六亮”落实落细

(上接第一版)

拉高标杆,提升服务战斗力。抢抓长三角一体化发展国家战略重大机遇,树立雄心壮志,敢于和全省民政系统比、同沪苏浙地区比、与一流市直单位比,勇于争先进位,坚决打破安于现状、小进即满的状态,达到“五个一流”奋斗目标,即建设一流班子,打造一流队伍,体现一流标准,锤炼一流作风,创造一流业绩。(钱尼兵)